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Stadt Halle (Saale) 01.09.2016
Geschaftsbereich Bildung und Soziales

Jugendhilfeausschuss am 08.09.2016

Anfrage des Stadtrates Andreas Schachtschneider (CDU/FDP-Fraktion) zur
personellen Situation im EB Kita

Vorlagen-Nummer VI/2016/02245

TOP 7.1

Im Juni wurde den Mitgliedern im Jugendhilfeausschuss eine Mitteilung Uber die sich
zuspitzende Situation des Erziehermangels in Halle gegeben. Die Rede war von sich
verscharfenden Tendenzen und eventueller Nichterflllung einiger Betriebserlaubnisse durch
den in Zukunft noch gréer werdenden Mangel an geeignetem Personal.

Im Betriebsausschuss des Eigenbetriebs Kindertagesstatten wurde zu diesem Thema
gesagt, dass der Eigenbetrieb keine dringenden Personalprobleme habe. Wenn sich dies
andern sollte, kdnnten die Stunden der Mitarbeiter angehoben werden, da viele
Erzieher/Innen im Moment in Teilzeit arbeiten.

Durch weiter steigende Bedarfe und die Notwendigkeit Betriebserlaubnisse voll zu erfiillen
sehen wir dieses Thema als besonders wichtig an und fragen daher:

1. Wie viele Erzieher/ Erzieherinnen wurden 2016 neu eingestellt? Wie ist die Fluktuation
(auch Mutterschutz, geplante Abgénge) der Arbeitnehmer zu bewerten/zu beziffern?

2. Hat auch der Eigenbetrieb personelle Probleme in den Kindertagesstatten? Wenn ja, in
welchem Ausmalf3? Fur wie viele Kindertagesstatten werden im Moment neue Mitarbeiter
gesucht?

3. Wurden schon Gesprache mit einzelnen Mitarbeitern gefihrt um eventuell héhere
Stundenzahlen zu erreichen? Ist die Bereitschaft durch die Arbeithnehmer gegeben?

4. Wie ist die zuklnftige Einschatzung der personellen Lage im Eigenbetrieb Kita?

Um den Kindern mit einem ausreichenden Personalschliissel gerecht zu werden und um
langfristig den Bedarfen Rechnung zu tragen, muss die Transparenz im Eigenbetrieb
Kindertagesstatten auf eventuelle personelle Probleme, gegeben sein.

Antwort der Verwaltung:

Die Beantwortung der Fragen von Herrn Schachtschneider (CDU/FDP Fraktion) erfolgt im
zustandigen Betriebsausschuss EB Kita am 09.09.2016 unter TO 5.1 nicht 6ffentlicher Teil.
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